

咬定目标 锲足干劲 担当作为 奋力开拓市场监管高质量发展新格局



党史学习教育开展以来，市市场监管局以首位首抓、大事大抓的工作摆位，聚焦党建引领，搭建“三学三讲三展三做”工作载体，形成“四学四争”党史学习教育品牌。全局上下立足新阶段，担当新作为，坚持“守底线、强监管、优服务”，积极争当高质量发展排头兵，全面开启市场监管现代化新征程。

致力优化服务 为高质量发展提供优质沃土

一直以来，市市场监管局坚持靠前服务，围绕企业发展需求，创新企业解难工作机制，坚持以发展为牵引，推进重点领域的改革，持续加大浙江制造品牌建设。“在第一轮‘浙江制造’申报过程中，我们前期准备得不够充分没有通过答辩，市场监管局出面联系省标院检测专家，来企业开展实地调研，帮我们找准产品定位，共同准备答辩材料，第二次答辩顺利通过。”浙江欧感机械制造企业负责人说。这是建德今年启动的第四个浙江制造团体标准，目前全市拥有“浙江制造”标准18个。

为助力“建德豆腐包”火热出圈，市市场监管局成立局本级建德豆腐包专班，加强对建德豆腐包从原材料到餐桌产品“全受控、无遗漏”闭环管理，组织审核建德市豆腐包产品标准，并指导“豆腐包办”申报地理标志集体商标。全市现有有效注册商标1.5万余件、地理标志证明（集体）商标4个、驰名商标9个。

据浙江久晟油茶科技股份有限公司财务经理付女士介绍，受疫情影响，公司产品堆积，面临资金困难，在了解到可以申请知识产权质押融资时，第一时间联系了市场监管局，他们很快帮忙联系银行，顺利完成了质押融资。得知企业需求后，该局积极搭建桥梁促融资，引导银行开展知识产权质押贷款业务，帮助企业实现专利质押2500万元。



致力严格监管 为守护民生安全筑牢坚固防线

“疫情期间，浙江率先上线‘浙食链’，我们局紧跟省局、杭州市局工作步伐，构建从生产源头到餐桌的食品安全全程监管体系。”市市场监管局食品生产流通监管科科长王钱介绍道。目前，全市激活“浙冷链”重点主体157家，激活率100%，追溯码赋码累计9587张，扫码入库4万余次。

针对药械监管领域，为保障全市用药安全，市市场监管局组织开展中药饮片、药店违规销售处方药、药品网络销售等专项检查，加大对低信用、风险等级高企业的监管力度。有针对性开展质量抽检，近三年，平均每年药械质量监督抽检600余批次。

在特种设备监管领域，市市场监管局引入数字驾驶舱和一体化理念的“数字特监”系统，真正实现企业足不出户办业务。落实隐患排查，开展气瓶、压力管道、机械式停车设备、场（厂）内叉车等重点特种设备隐患排查，全面保障全市16000余台特种设备安全，未出现重大负面影响事件，事故数、死亡数均保持零的基点。

全方位落实疫情风险管控，开展医用口罩生产质量、新冠病毒核酸检测试剂使用质量、新冠疫苗流通质量等专项检查。截至目前，全市防疫服务抽检样品合格率100%，产能和产品质量得到有效保障。

致力秩序维护 为提升市场环境持续保驾护航

“我们建立综合行政执法三项考核机制，营造‘人人能办案，人人办好案’的良好工作氛围，加强科所联动。2019年以来，立案963件，办结896件，其中大要案97件。”综合行政执法队负责人介绍说。今年以来，该局重拳整治房地产市场顽疾，严厉打击房地产虚假宣传、广告违法和价格欺诈。亮剑直指成品油市场乱象，对不合格批次抽检产品进行立案调查。牵头全



市“双随机、一公开”和“互联网+监管”工作，截至目前，开展执法检查5267次，掌上执法率99.98%，双随机抽查事项任务完成率为69.32%、应用信用规则率85.43%。多途径宣传企业年报，有力引导企业自觉年报诚信经营，净化市场环境。结合“放心消费在建德、共建品质生活城”活动，深化放心消费重点县建设，运用“短线程”“多频次”和“反应快”九字工作法，开展放心消费全面复查复核。大力推进“禁限塑”工作，全市各大市场全面禁止销售使用小于0.025毫米的塑料袋和无标识标签的塑料袋。

